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EL SR. PRESIDENT:

Buenos días, señores diputados y diputadas. Buenos días,
Sr. Salas.

Como ya he explicado en las otras dos comisiones a las que
hemos comparecido, y ya que es la primera que está el Sr.
Salas, y esperando no tener que volver a repetirlo en otras
comisiones, indicarles cómo funciona el funcionamiento de esta
comisión. Son diez minutos por pregunta, cinco minutos para
cada uno, dividido en dos turnos. Y vuelvo a repetir que seré
escrupuloso con el tema del tiempo, para no para no crear
perjuicios en ninguno.

Començarem la sessió d’avui i, en primer lloc, els
demanaria si es produeixen substitucions?

LA SRA. GOMILA I LLUCH:

Joana Gomila en el lloc de Josep Castells.

EL SR. PRESIDENT:

Perfecte. No hi ha més substitucions. Passam al debat de
l’ordre del dia relatiu a les preguntes amb sol·licitud de
resposta oral.

Assisteix el Sr. Alberto Salas i Domínguez, director general
de l’Ens Públic de Radiotelevisió de les Illes Balears,
acompanyat pel Sr. Francisco García Tur, director de
continguts informatius.

1) Pregunta RGE núm. 9361/23, presentada pel diputat
Sr. Lluís Enric Apesteguia i Ripoll, del Grup Parlamentari
MÉS per Mallorca, relativa a assessors lingüístics.

Per formular la pregunta RGE núm. 9361/23, relativa a
assessors lingüístics, intervé el diputat Sr. Lluís Enric
Apesteguia i Ripoll, del Grup Parlamentari MÉS per Mallorca.
Sr. Apesteguia?

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí, moltes gràcies, Sr. President. Jo crec que sobrarà temps,
o sigui que complirem amb l’horari previst. Li formul la
pregunta, Sr. Director general, a més de donar-li, òbviament, la
benvinguda, així com al Sr. Tur.

Atès que dia 30 de novembre, de fet avui mateix acaba el
contracte amb l’empresa del servei lingüístic, què pensau fer
perquè els lingüistes siguin internalitzats i estiguin en igualtat
de condicions que la resta de treballadors dels serveis
d'informatius?

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Apesteguia. Té el seu torn, Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Gràcies, president i bon dia a tots, diputats i diputades. Sí,
és un assumpte que en els primers dies de ser allà, aquesta és la
segona setmana, diríem, a ple rendiment des que vaig entrar i
és un tema que se’m varen presentar, també en vàrem parlar
quan vàrem presentar els pressuposts. Sí, és cert que acaba,
però després hi ha hagut un perllongament del contracte fins dia
1 de març, crec que era exactament, està perllongat dintre del
que estava permès, dintre del contracte, o sigui, no és que
acabin avui, sinó que tendran un procés. 

El tema dels lingüistes, crec que són importantíssims a
qualsevol mitjà de comunicació i, en aquest cas, són vitals, i
crec, i la fotografia que faig és que són mínims els actuals que
hi ha i que hi ha hagut en els darrers anys, crec que són pocs.
Ells m’ho han expressat, va ser a una de les primeres reunions
que vaig tenir amb ells; en aquest sentit, són 5 lingüistes, es
varen oblidar d'ells en el procés d'internalització, no sé qui,
però varen entrar tots i ells, que són la redacció i que haurien
de ser estructurals, perquè si un mitjà de comunicació és en una
llengua, com és la catalana, en aquest cas, un lingüista, que ha
de vetllar per tots els programes, haurien d’entrar, haurien
d'haver estat en aquest procés.

Hem de veure com es du, vaig parlar amb ells, estic
dialogant amb tothom, amb Funció Pública també a nivell de
pressuposts, a nivell de tot.

El que s’ha de fer jo crec que és d’una base, hi ha dos
problemes... i no és una crítica destructiva, sinó que, com vaig
dir l’altre dia, jo agaf els assumptes en aquest moments per
millorar, com un repte, identific però que són mínims, després
de parlar amb ells, i després d’haver fet feina a IB3 Televisió
durant 12 anys crec que són escassos, perquè no poden tenir
substitucions. Són 5 persones, ells m’han dit, fins i tot dintre
d’un context de no demanar massa, que sembla que tenen
aquest sistema (...) gent, que amb un més aniria bé. Jo crec que
si volem uns lingüistes per a tota la casa, o sigui que fan feina
de forma transversal en programes, més enllà d’informatius, es
necessita un bo cos de gent, siguin en aquest cas internalitzats,
que no varen ser internalitzats i no varen entrar dins aquest
grup, o de forma externa, prestant aquest servei.

No és que jo estigui en contra de ser internalitzat, és un
procés del qual es varen oblidar i varen quedar en aquell procés
que varen entrar molts i ells no hi eren. M’han transmès això,
que es varen oblidar d’ells, la seva empresa i distintes persones.
No ho sé, si de cas, ara en parlarem.

Jo crec que haurien d’haver entrat, crec, són estructuralment
importantíssims dintre d’IB3 Televisió i IB3 Ràdio,
importantíssims, sigui l’última hora en castellà, sigui IB3 en
català, més enllà de la llengua, en aquest cas són estructurals,
perquè hi pot haver errades, hi pot haver coses, tothom pot tenir
un C, tothom un C2 o tots els títols que vulguem, però a l’hora
de treballar hi pot haver errades i crec que són escassos i, en
aquest cas, hi ha el procés de la internalització, que en podem
parlar. Però, igualment, els que hi ha són pocs, ells diuen 6, jo
identificaria que..., fins i tot els vaig comentar que haurien de
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ser 7, com a mínim, per tenir aquesta àmplia cobertura de tot i
no hem de negociar a la baixa amb un element cabdal, que ha
de ser a qualsevol mitjà de comunicació que s’expressi bé, que
hi hagi les seves parts de creixement, en aquest cas en la
llengua catalana que és IB3.

Sobretot, tots ho veiem dia a dia, títols, rètols, no dic IB3
per tot, es necessita una sobrecorrecció, que sempre és útil a un
mitjà de comunicació. 

Vull dir, tenim uns grans professionals, que ho han de ser
en aquest cas, han de tenir una sobrecorrecció, perquè sempre
hi pot haver errades, al dia a dia ho fem, també avui en dia que
escrivim més ràpid, coses de darrera hora, si hi ha una
sobrecorrecció, jo crec que és el que cal. I estam mirant
aquesta..., és un dels assumptes cabdals, en vermell, d’aquestes
primeres setmanes d’haver parlat amb ells.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Salas. En torn de rèplica Sr. Apesteguia.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Moltes gràcies, Sr. President. Sr. Director, li he de dir la
meva satisfacció per escoltar les seves paraules, perquè
evidentment consideram que s’ha d’estendre la internalització,
que es va començar per una part dels serveis d’informatius;
vostè mateix, a la seva compareixença, arran de l’aprovació
dels pressuposts, ara fa una setmana, va esmentar també la
necessitat d’ampliar la internalització a programes i compartim
aquesta idea, però, en aquest cas, pel volum de treballadors dels
quals parlam i també per la coincidència de la finalització,
malgrat que es pugui allargar, dels treballadors dels serveis
lingüístics, creiem que aquest seria relativament senzill
procedir a ampliar la internalització a aquests cinc treballadors,
que coincidim que hauria posteriorment d’ampliar la plantilla
no només amb 6, sinó també amb algun treballador més, perquè
totes les televisions tenen lingüistes de totes..., vull dir, sigui
quina sigui la seva llengua vehicular, perquè no podem oblidar
que els mitjans de comunicació tenen una funció de
referencialitat en qüestions lingüístiques i que, per tant, és
important que la llengua que s’hi empri sigui la més adequada
possible, perquè és, precisament, una de les funcions de
qualsevol -insistesc-, qualsevol mitjà de comunicació. 

I en aquest sentit, IB3 pateix d’aquesta mancança de
treballadors i que els treballadors tenguin les millors condicions
possibles per poder dur a terme aquesta tasca de forma
correcta, perquè no només s'hauran d'internalitzar, sinó que, a
més, com a la resta dels treballadors, s'hauran d'adequar les
seves retribucions a l’escala de retribucions dels treballadors
públics. I, per tant, aquí hi haurà d'haver una adequació en
aquest sentit. 

Per tant, satisfets d’entendre que comparteix aquesta
preocupació, aquesta necessitat. 

Li puc dir que a les esmenes de pressuposts, el Grup
Parlamentari MÉS per Mallorca ha presentat una esmena en
aquest sentit, perquè es prevegi la internalització d'aquest
servei, a més d'altres que crec que el satisfaran, relatives a la

capacitat d’augmentar les partides de programes i també de
digitalització, com vàrem parlar a la seva anterior
compareixença, però aquesta, concretament, ha estat una de les
esmenes que hem inclòs i que, per tant, consideram que a
l'exercici que començarem caldrà posar en marxa perquè, sí és
ver que el contracte s'ha ampliat fins al març, idò tenim un
marge de temps per treballar-ho.

Moltes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Apesteguia. Sr. Salas, té un minut per contestar.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Gràcies. Sí, és un assumpte que -ho torn reiterar- que
preocupa, crec que a qualsevol mitjà hi ha d’haver una
sobrecorrecció, en aquest cas de gent preparada i professional
en aquest sentit.

I pel que diu també, quant als programes, parlant de la
internalització i canviant un poquet de tema, també hi ha hagut
reunions en aquest cas amb l’APIB, que ha dut... en aquest cas
ha parlat sobre els treballadors, també he parlat amb ells i és
ver que hauríem de mirar com se soluciona almanco per tenir
uns estàndards més elevats quant a les seves condicions i
situacions laborals del dia a dia.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Salas.

2) Pregunta RGE núm. 9371/23, presentada pel diputat
Sr. Sebastià Mesquida i Pallicer, del Grup Parlamentari
Popular, relativa a credibilitat i transparència.

Passam a la pregunta RGE núm. 9371/23, relativa a
credibilitat i transparència, intervé el Sr. Diputat Sebastià
Mesquida i Pallicer, del Grup Parlamentari Popular. Sr.
Mesquida?

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Gràcies, Sr. President. Sr. Salas, benvingut a aquesta
primera compareixença.

Dintre del marc de neutralitat i imparcialitat que ha de
prevaler sobre totes les informacions de caràcter polític que es
difonen per part dels mitjans de comunicació, ens agradaria
saber com pensa aplicar aquests criteris a l'hora de garantir que
l’ens públic d’IB3 assoleixi els millors estàndards de
credibilitat i transparència informativa. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Mesquida. Sr. Salas?
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EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Sí, és el gran repte... Bon dia, gràcies, Sr. Diputat, és el gran
repte que al final té qualsevol director general que al final
assumeixi una direcció d’un ens, en aquest cas públic, com pot
ser en aquest cas privat, no? 

Envers d’aquesta pregunta, després d'haver llegit prou abans
i, en veure la pregunta, he actualitzat un poquet els continguts
i la situació, és ver que a nivell sobretot privat, si allunyam el
focus, hi ha molts de negatius i molts de suspesos a Espanya,
quant a la transparència i la credibilitat i, al final, en l'equilibri
de la informació crec que hem de cercar uns estàndards elevats,
i aquests estàndards elevats han de venir de la mà de les
mateixes associacions i sindicats que hi ha a les Illes, per parlar
d’un punt de partida on al final tenguem un estatut, uns codis
de redacció, que existeixen a altres ens públics i en aquest
sentit en parlarem. 

N’he parlat ja amb els primers contactes que he tengut per
mirar el sector, el sector periodístic, si ens referim a aquesta
credibilitat, a aquest equilibri, a aquesta transparència,
l'hauríem d'aplicar molt, sobretot el focus als continguts
informatius, a situacions on IB3 ha de ser exemplar, i vull
arribar a acords en aquest cas amb tot el sector periodístic de
les Illes Balears per establir uns estàndards i també amb la
mateixa redacció i els seus representants. 

O sigui que sí que és un dels objectius, veient com venim,
veient el que hi ha i cap on anam, d'on venim -dic- a nivell
contextual a Espanya, i veient aquests majoritaris suspesos que
hi ha a nivell de mitjans de comunicació, respecte de
transparència, respecte d’objectivitat, respecte que ha fet gent
com la mateixa Federació de Sindicats de Periodistes. 

Tenc aquí la referència, i aquesta federació de Sindicats de
Periodistes parla de la necessitat d'aquests estatuts i, en aquest
sentit, treballarem amb el sector a curt termini per començar a
parlar a veure cap on hem d'anar, perquè hi ha gent, fins i tot,
a les Balears que està molt especialitzada en aquest sentit i hem
d'escoltar i hem de créixer per ser referents en aquest àmbit. 

EL SR. PRESIDENT:

Molt bé, moltes gràcies, Sr. Salas. Té el torn de rèplica el
Sr. Mesquida.

EL SR. MESQUIDA I PALLICER:

Bono, estic d'acord amb el Sr. Salas, em semblen molt bé
totes les idees que ha apuntat per tal de millorar l’escrupolositat
de totes les informacions que es difonen.

I, per part meva, no tenc res més a afegir. Vull animar-lo a
dur a terme aquestes iniciatives, que segur que seran per
millorar el que diem, la transparència i la credibilitat de la
nostra radiotelevisió pública.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Mesquida. Té el torn de contrarèplica, Sr.
Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez): 

Sí, per apuntar, i no de vegades llançar les coses que pot ser
molt fàcil els primers dies dir farem això o farem..., no, farem
un full de ruta, us aniré..., a tots els diputats d'aquesta comissió
parlamentària, d’anar fent un full de ruta i informant també
d’aquests camins que fem, en aquest sentit, que crec que és
molt important, més enllà de punts conjunturals i molt
importants i estructurals del moment, crec que és important
dins aquest projecte que duim a terme, d’un seguiment d'aquest
assumpte i informarem de cada moviment que facem.

EL SR. PRESIDENT: 

Moltes gràcies, Sr. Salas. 

3) Pregunta RGE núm. 9737/23, presentada pel diputat
Sr. Josep Castells i Baró, del Grup Parlamentari Mixt,
relativa a procés d’internalització del personal.

Passam a la següent pregunta. Per formular la pregunta
RGE núm. 9737/23, presentada pel Sr. Josep Castells i Baró,
relativa al procés d'internalització del personal, intervé la
diputada Sra. Joana Gomila i Lluch, del Grup Parlamentari
Mixt. Sra. Gomila.

LA SRA. GOMILA I LLUCH

Gràcies, Sr. President. Bon dia a tots, diputats i diputades.
Bon dia, Sr. Salas i el seu equip. Bé, quan va comparèixer, dia
17 de novembre, ja li vam fer tota una sèrie de preguntes
relacionades amb producció externa, amb l'ús de la llengua
catalana, amb la manera com IB3 d'alguna manera podia
treballar tota la televisió arreu de les Illes, però avui ens
agradaria centrar-nos en el procés d'internalització que, com
vostè ja sap molt bé, es va internalitzar la part del personal dels
serveis informatius i dels serveis tècnics agregats a açò, però,
és clar, quan es varen internalitzar ho van fer amb les
condicions que tenien de l'empresa o del contractista d’allà on
venien; és clar, en el moment que formen part d'un ens que
depèn de l'administració, és evident que l'estructura haurà de
ser diferent i que les condicions laborals d’aquest personal
també.

Llavors, a nosaltres ens agradaria saber quins són els costs
prevists per a aquesta nova estructura i per poder donar la
condició de treballadors d’un organisme públic, com és en
aquest cas. Si ja es preveu aquesta nova estructura dins els
pressuposts del 2024, perquè tots entenem que l'organització
d'una administració no és la d’una empresa.

També li volia demanar, com li ha demanat el Sr.
Apesteguia, si hi havia encara personal que s'hagués
d'internalitzar i a veure quines previsions tenien per dur-ho a
terme i quin calendari preveien fer en aquest sentit.
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A MÉS per Menorca tenim clar que IB3 és important que
hi sigui, tenir una televisió autonòmica d'alguna manera
reflecteix què són les nostres illes i cadascuna en particular, i
tenir també un ens públic, una televisió pública que sigui en la
llengua pròpia, creiem que paga la pena mantenir-la i poder
tenir-la amb un personal que tengui unes bones condicions de
feina, que s'adaptin, evidentment, a l’organització com a
administració pública i que tots tenguin les mateixes condicions
de treball, perquè sembla ser que ara a mateixos llocs de feina
hi ha diferents condicions en funció d’aquest contracte. 

Per tant, voldríem saber dos temes: un, com preveu dur a
terme aquesta nova estructuració, i si està previst al pressupost
del 2024, i si preveuen la internalització de treballadors que
creguin que s'han d'internalitzar, quin seria el calendari? Quin
seria el pressupost que hi dedica? 

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Gomila. Té el seu torn, Sr. Salas. 

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):
 

Sí, gràcies, diputada. En aquest sentit de descentralització,
ho vaig comentar el dia dels pressuposts, és un punt
importantíssim i sobretot en el moment que vaig rebre la
proposta del Partit Popular per ser director general de l’ens.
Vaig fer feina 12 anys a la casa i vaig ser a la part, diríem, de
sots-contractes, fins a tres empreses o quatre vaig estar, en
aquest sentit sé com s’està, i va ser una gran notícia rebre la
internalització de tota aquesta gent que forma part d’IB3 Ràdio,
Televisió, tècnics que donen la continuïtat, en definitiva, tot
aquest conjunt de gent que tenien fins... crec que eren cinc
empreses, crec que hi havia més de cinc convenis, i record els
12 anys que vaig ser allà i fins i tot record, i ho he comentat
amb qualque membre del mateix comitè, presentant els esports
amb qualque tro de qualque vaga, perquè de vegades hi havia
moviment.

Va ser una gran notícia i al mateix temps tenia una gran
responsabilitat per assumir el repte, per saber si aquest procés
aniria endavant o no perquè era una cosa interna meva, si
agafava això era perquè pogués acabar amb aquest assumpte i
veure com. 

He de dir que estic molt content en aquest sentit,
evidentment s’ha de continuar amb el dia a dia, però veig una
gran voluntat, la primera reunió que vaig tenir va ser amb el
comitè per parlar amb ells i saber què pensaven, quins punts hi
havia que per ventura havien pogut quedar enlaire després de
tants mesos entre una cosa i l'altra, no de la internalització, sinó
del canvi de director general, director general transitori i, al
final, també, un canvi de govern, i ara amb la meva entrada. 

Per posar fil a l'agulla hi ha hagut reunions, la casa..., i quan
dic la casa és tota la part directiva, està per aquest assumpte.
També, per part meva, a nivell de govern he trobat les portes
obertes a debatre i a aportar solucions a aquest tema, com se

m’havia dit en el moment que vaig dir que sí, que era un dels
punts que volia que anàs endavant. 

Hi haurà una esmena que presentarà el Grup Popular,
després de parlar amb el mateix sindicat, el comitè de
treballadors, a l’1.9, ho va dir també la consellera de
Presidència aquí, a la comissió parlamentària, dur 1.9 milions
d'euros per dur a terme aquest procés que es calcula en...,
esperem que es pugui fer durant el 2024, la primera part del
2024, o sigui, l’esmena es presentarà per tal de dur a terme
aquest procés en el primer tram del 2024, però intentem que
sigui el més aviat possible, però sabent que, com diem, hi ha
cinc empreses i hi ha treballadors que després han d’entrar
dintre de l’enquadrament públic de la disposició addicional 15
per saber les categories on han de pertànyer. O sigui, hi ha
aquesta voluntat expressada per part del mateix Govern.

També per part de Funció Pública em vaig reunir ahir
mateix per veure com podia ser tot aquest procés, com podia
anar tot i en contacte directe amb el comitè..., que sempre hi ha
distints punts que ballen, també heretats de l'anterior etapa de
sots-contractes, no etapa d’IB3, sinó etapa de molts d'anys de
distintes empreses. 

I aquest és el període que a mi m'agradaria i que em
comenten també que durant el 2024 amb aquesta esmena, amb
aquesta quantitat, amb aquest treball i amb aquesta dotació
també d'estructura a IB3, que no n'hi ha, falta el director o el
responsable de recursos humans que hi pugui haver també ja
per a tot aquest tema, hem de posar en marxa el procés i, de fet,
ja hem signat papers per començar a dotar de professionals que
pugui haver també, perquè IB3 ha multiplicat per 4 la seva
estructura; o sigui, en aquest sentit necessitam també que la
base que ha de vetllar per tot això pugui resistir, i sé que el
departament de Recursos Humans és un dels que més pateixen
el dia a dia tota aquesta multiplicació de treballadors que han
de ser enquadrats.

En definitiva, s'ha de donar cos i aquest cos ha d'entrar en
aquest 2024. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Salas. Té el torn de rèplica la Sra.
Gomila.

LA SRA. GOMILA I LLUCH:

Sí, bono, un poc era en aquest sentit, perquè nosaltres
havíem parlat amb diferents treballadors, amb el comitè, i ens
deien açò, que hi faltaven 1,3 milions d'euros d'alguna manera
per poder establir, adaptar les diferents categories a
l’organització pública, per entendre’ns i, per altra banda, tot un
tema relacionat amb triennis i amb antiguitats que, és clar que
hi ha molta gent que estava dins aquestes empreses que també
s'havien de reconèixer, també ens havien dit més o manco
aquests 600.000 euros, que vénen a ser aquest 1.900.000
entenc, que vostè ara comenta.

De fet, des de MÉS per Menorca també tenim previst fer
una esmena en aquest sentit, per demanar que es posi aquesta
partida pressupostària, pràcticament de 2 milions d'euros al

 



Control parlamentari Radiotelevisió Illes Balears / Núm. 4 / 30 de novembre de 2023 51

pressupost del 2024, amb l'objectiu de poder tenir aquesta
equiparació salarial entre els diferents treballadors dins
cadascun dels seus estaments, així com també poder garantir els
drets laborals d’aquests treballadors d’IB3. Per tant, entenc que
per dur a terme tot açò es negociarà algun conveni o algun
pacte amb els treballadors. 

Per tant, la pregunta que li volia fer era si preveia posar
aquests 2 milions d’euros. Entenc que si ho presenta el Partit
Popular serà que sí, per tant, nosaltres presentarem el mateix,
ja ens alegram, perquè també serà que sí per a nosaltres, vull
dir que és una esmena que serà la mateixa i que, per tant,
creiem que els treballadors d’IB3 ho agrairan.

I, per tant, entenc que vostè durant el 2024 marcarà un
calendari de negociacions d'un nou conveni o bé d’un pacte
dels treballadors per poder fer possible aquestes noves
condicions, aquesta equiparació salarial i garantir els drets
d’IB3. 

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Gomila. Sr. Salas, té trenta segons per
contestar.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Sí. Gràcies president. Gràcies, diputada. Sí, estaré al
capdavant de tot aquest..., no estalviaré verbs, de guiar,
liderar... al final hem de parlar, que és el més important; hem
de vehicular tot aquest procés, hi haurà molts detalls que
entraran dintre d’una negociació també amb la mateixa
conselleria, amb Funció Pública, però vetllarem per tota
aquesta situació amb molt de diàleg i el diàleg es fa practicant-
lo. 

Aquesta mateixa setmana hem posat fil a l'agulla a
preocupacions que tenien i  intentarem seguir. Molt agraït
també per la vostra proposta, sé que estau preocupats en aquest
sentit i s’ha d'arribar a bon port i s’ha de creuar finalment la
meta. 

EL SR. PRESIDENT: 

Moltes gràcies, Sr. Salas.

4) Pregunta RGE núm. 9340/23, presentada per la
diputada Sra. Manuela Cañadas i Pinilla, del Grup
Parlamentari VOX, relativa a imatges emeses per IB3 de la
tornada de Valtònyc. 

Passam a la pregunta RGE núm. 9340/23, relativa a imatges
emeses per IB3 de la tornada de Valtònyc, intervé la diputada
Sra. Manuela Cañadas i Pinilla, del Grup Parlamentari VOX.
Sra. Cañadas?

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA: 

Gracias, presidente. Buenos días, Sra. Salas y Sr. Tur. Antes
de ser nombrado director general de IB3, este medio emitió
unas imágenes del regreso de Valtònyc, un condenado fugado
de la justicia, concretamente 1,59 minutos informaron de su
vuelta como si fuera un héroe y ni dos segundos le dedicaron a
sus causas pendientes con la justicia. A esto nosotros no le
llamamos informar, lo llamamos blanquear delincuentes con el
dinero de todos los ciudadanos de Baleares.

Por eso quisiera saber si esta va a seguir siendo la línea a
seguir en todos sus informativos. 

Muchas gracias. 

EL SR. PRESIDENT:

Gracias, Sra. Cañadas. És el seu torn, Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Gràcies, president. Gràcies diputada. Responc respecte de
la gestió que es va fer aquell dia, la notícia de l'arribada a
Mallorca de Josep Miquel Arenas Beltrán, Valtònyc, va obrir
l'informatiu del migdia i del vespre de la televisió, diumenge
dia 29 d'octubre i també el portal web d’IB3 Notícies durant
bona part de la jornada, a l'Informatiu Migdia a la seva rebuda
a l'aeroport de Son Sant Joan a primera hora del matí, a banda
de ser la imatge del dia, també va formar part de la notícia
d'obertura de l’informatiu durant pràcticament dos minuts, un
1,59 minuts en concret, es va recollir la seva arribada a la
terminal aeroportuària on l'esperaven desenes de familiars i
amics. Les seves paraules d’atenció als diferents mitjans que
l'esperaven i també les veus d'algunes de les persones que varen
participar en la rebuda. 

La informació es va completar amb altres imatges de l'altra
rebuda que va tenir al poble de Sineu on participaren devers
200 persones. A continuació d'aquesta notícia, se’n va emetre
una altra amb un recordatori de la figura de Valtònyc i l'origen
de la seva condemna judicial per amenaces, enaltiment del
terrorisme i les injúries a la corona. A aquesta informació es
recuperava també la seva fugida a Brussel·les on la justícia
espanyola ha intentat, sense èxit, la seva extradició. 

En conjunt, aquestes informacions, amb les corresponents
entrades, varen sumar més de 3 minuts, 3,21, a l'Informatiu
Migdia, a l'Informatiu Vespre per una qüestió editorial, i per
evitar repetir el contingut en la seva totalitat es va emetre
únicament la notícia de la seva arribada.

Recordem que la tornada de Valtònyc a Mallorca es produïa
sis anys després de la seva fugida a Brussel·les i la prescripció
dels delictes pels quals va ser condemnat. Tenim aquí, posarem
a disposició els enllaços tant del vespre com del migdia, també
la notícia del web.

Quant a la notícia de la seva altra condemna per incitar a
matar un agent de la Guàrdia Civil durant un concert, per
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ampliar un poquet el focus i el context de la figura de Valtònyc,
respecte d’aquest origen de Mallorca, de quan va arribar, al
final, el 21 de novembre, o sigui, sí, va ser ara ja amb jo dins la
direcció general d’IB3, tant a l'Informatiu Migdia com a
l'Informatiu Vespre, i també al web d’IB3 notícies es va tractar,
ja que era un judici que se celebrava a Sevilla i que des de l'ens
públic no es va enviar cap equip per cobrir-ho, el material amb
el qual es va elaborar la informació provenia de diferents
agències de notícies i també subministrat per Canal Sur, en el
marc de l'acord de col·laboració de FORTA. Va sortir també a
la web, també va sortir el migdia i va sortir el vespre,
adjuntarem els links i tot.

I aquesta és la resposta de l’equip, diríem, d’informatius. En
el cas de quan va arribar, vaig fer-ho com espectador. I quant
a Marinaleda, d’un concert que va fer, es va fer aquesta
cobertura, com es va fer també a nivell nacional d’aquest acte,
d’aquest judici a què va anar Valtònyc.

Quant al futur, doncs el que parlava amb el diputat del
Partit Popular, respecte d’un propi estatut de seguiment, al final
també som transparents i el propi director d’informatius va
passar tots els links de tot el que ha sortit, a l’Informatiu
Migdia, sí que es feia aquest context que hi ha..., tal vegada us
referíeu més al vespre, sí que es feia aquest context del seu
origen, o l’origen, diríem, d’aquesta condemna. I el vespre, per
una qüestió editorial en aquell moment, no es va donar aquest
context. Al final és important contextualitzar totes les
situacions, que es va fer el migdia, que és important amb
qualsevol notícia, sigui Valtònyc o sigui qualsevol altre, perquè
es fa un efecte record i de background, que és important per
situar l’audiència i per saber al final i valorar la pròpia
audiència, els seus punts de vista o els seus pensaments. 

Supòs que també, respecte de la vostra pregunta, es referia
més al vespre que no hi havia aquest context.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Salas. Tiene el turno de réplica la Sra.
Cañadas.

LA SRA. CAÑADAS I PINILLA:

Gracias, presidente. Gracias por la respuesta, Sr. Salas. Sí
que el corte a que me refería era la noche, que tal vez es el
noticiero más seguido en las Baleares, porque ya la gente no
está trabajando, en teoría. 

Lo que quiero expresar con esta pregunta que le he hecho,
que sé que usted no estaba, es que cuando se refieren al partido
VOX como ”extrema derecha” y siempre criminalizándolo
como “ultras” y siendo un partido de personas no condenadas
y constitucionalistas, también se pide el mismo trato, cuando
son personas que realmente si son delincuentes, condenados y
fugados de la justicia, hasta que ha podido entrar en nuestro
país, que se pide el trato realmente al delincuente no lo
vayamos a blanquear, y a los que no son delincuentes no los
tratemos como si lo fueran.

Muchas gracias. 

EL SR. PRESIDENT:

Gracias, Sra. Cañadas. Sr. Salas, tiene un minuto para
contestar.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Sí, gracias. Creo que a nivel de audiencias y todo, el
mediodía parece que no a veces, perquè tots al final arribam al
vespre a casa, estam relaxats i pensam que és quan tothom
mira, però es veu en números absoluts i tot es veu molt més el
migdia que el vespre, no per desmerèixer el vespre. O sigui que
a nivell d’audiències també són públiques i les podríem
compartir.

Crec que aquests assumptes que preocupen, que poden
preocupar puntualment i que fa extensiu també a nivell
parlamentari, crec que és una de les coses que es poden debatre
a nivell periodístic, dintre d’un estatut de contingut i de
redacció, per tenir les pautes clares i fer front a tots aquests
diferents punts de vista que hi pot haver diferents, amb les
associacions de periodistes que s’hi dediquen, gent que té
experiència en aquests assumptes. Intentaré ampliar el diàleg,
tant a altres mitjans públics de l’Estat i si fa falta, del món, per
veure com podem arribar a un punt on tot estigui reglat respecte
de la professió, que hi hagi un estatut clar, per parlar i perquè
de vegades vosaltres mateixos, els partits polítics tenguin clar
les accions i l’ús de les accions. Serà un procés que arran del
vostre malestar i que em vareu transmetre en el seu moment,
doncs són coses que s’han de mirar dintre d’una cosa ordenada,
reglada, dins d’una redacció i que els treballadors sàpiguen,
però no imposat pel director general, sinó per les mateixes
associacions independents, externes, objectives i que es pugui
compartir, una vegada s’hi arribi.

Crec que és un dels reptes, n’hi ha de puntuals, -i ja acab-,
n’hi ha de puntuals i molt importants, com és la internalització,
persones, gent que està pendent. Però aquest és un projecte...,
crec que és un repte important fer un estatut, que ve al fil del
que parlava abans.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Salas.

5) Pregunta RGE núm. 9362/23, presentada per la
diputada Sra. Mercedes Garrido i Rodríguez, del Grup
Parlamentari Socialista, relativa a integració dels
treballadors internalitzats.

Passam a la pregunta RGE núm. 9362/23, relativa a
integració dels treballadors internalitzats, intervé la diputada
Sra. Mercedes Garrido i Rodríguez, del Grup Parlamentari
Socialista. Sra. Garrido?

LA SRA. GARRIDO I RODRÍGUEZ:

Moltes gràcies, Sr. President. Bon dia, Sr. Salas, benvingut
a aquesta primera compareixença dins la comissió que fa el
control a IB3. 
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El passat mes de febrer es va realitzar la internalització del
personal de l'equip d’informatius, de tot el personal dels serveis
informatius d'IB3. A partir d'aquella internalització, el mes de
març es convoquen eleccions per part del comitè d'empresa que
existia dins IB3, perquè es poguessin elegir 9 membres més
d'aquest comitè d'empresa. Aquestes eleccions se celebren el
mes d'abril, si no vaig malament, crec que era el mes d'abril i,
a partir d'aquí, al maig eleccions autonòmiques, canvi de
govern, i després ja, una vegada iniciat el període de sessions
aquí, al Parlament, elecció d'un nou director que és vostè.

Per tant, han passat una sèrie de parèntesis administratius,
per dir de qualque manera, que al que ens obliga a tots ara és a
intentar espitjar una mica l'accelerador, que no s’ha pogut
espitjar per mor del calendari electoral sindical i electoral, en
general, que ens hem trobat aquest darrer any.

Per tant, la meva pregunta va dirigida en aquest sentit, ara
la internalització ja està feta, ara ens queda fer la part
complexa, que és la integració de tot aquest personal, la
integració dins els grups de classificació, dins la categoria
concreta, per tal que les retribucions es puguin adaptar a la DA
15, bé, el que tothom coneix com a DA 15, a l'estructura
retributiva del sector públic instrumental d'aquesta comunitat
autònoma. 

Per tant, li deman per això, li deman pel calendari que té
previst a nivell tant de meses tècniques de negociació, com de
meses de negociació amb el comitè, per tal de dur endavant
aquesta internalització.

I vull fer-li un apunt, perquè no me’n puc estar de fer-li,
ningú no es va oblidar de la internalització dels lingüistes,
simplement el consell de direcció va decidir internalitzar
aquelles empreses que acabaven el contracte, com a màxim dia
1 de febrer del 2023, perquè n'hi va haver 4 que es varen
prorrogar fins a dia 1 de gener, i esperar el mes d’octubre, que
era quan acabava el servei dels lingüistes, per fer la
internalització i per no haver d'assumir indemnitzacions a
l'empresa que tenia els lingüistes contractats, que va ser una de
les premisses que es varen posar damunt la taula a l’hora de fer
la internalització. 

Per tant, no era cap oblit, sinó que era esperar a fer aquesta
internalització concreta en el mes d'octubre, quan es produïa la
finalització del contracte dels lingüistes amb l’empresa. 

Res més, gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Garrido. Té el seu torn Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Sí, gràcies, president, i Sra. Diputada. Respecte dels
lingüistes, per començar pel final, crec que falta comunicació
interna a IB3 Televisió i Ràdio respecte de l’anterior govern,
perquè ja us posaré en contacte, perquè el que m’han transmès
des de dintre de la casa és que fins i tot hi va haver una trucada

de dir: ens n’hem oblidat o no ha entrat. Dic això, que és el que
m’han transmès a mi, que m’han transmès a mi i m’he trobat
amb aquesta situació, que jo trob que si es va decidir així, crec
que es va decidir en aquest sentit, no es va decidir massa bé
perquè ho hagués fet..., tothom, al final, passades les coses,
tenen el seu punt de vista. Però bé, es tracta de sumar, es tracta
de tirar endavant.

Jo, al final, he arribat, he escoltat a un i a l’altre, i
m’encanta també haver escoltat la vostra versió, perquè ficats
en el dia a dia de la casa, sí que m’han comentat el problema
que hi havia hagut aquest oblit, des de la casa i des de la pròpia
empresa no, sí els treballadors quant a la situació que han
quedat penjats. En aquest moment no estan devora els
companys de redacció, tenint un servei transversal, com dic, de
tota la casa, que diria que tendrien els mateixos drets.

Quant al procés d’integració, ho he dit, va ser una gran
notícia en el seu moment el fet d’internalitzar, d’arreglar la
situació dels mateixos treballadors els quals, com diem, tenien
distints convenis i tenien distintes funcions també allà dins i
distintes empreses, objectiu és aquest, que, una vegada que es
doti de forma pressupostària aquest procés, es pugui dur dintre
d’aquest terme.

Intentarem la primera meitat del 2024, sabem que hi ha 422
treballadors, dels quals hem de descomptar els que eren de la
casa, ja des del 2005, s'ha de fer aquesta disposició addicional
15, que ja forma part del meu dia a dia, com si... ja hem arribat
a un punt de parlar-ne cada dia de la DA 15, però hi ha aquesta
voluntat d’enquadrament aquestes figures, on serà necessari,
evidentment, per part del comitè on hi ha aquesta comunicació.

També hi ha un punt que ha quedat una mica enlaire, també
ho vull exposar públicament, que són uns contractes parcials
que complicaven també el dia a dia i que també es troben
pendents d'un informe de Funció Pública, n’estam pendents,
també ho vull fer extensiu, que estam pendents d'aquest informe
respecte aquests 17 -crec que són- contractes parcials que
compliquen un poc el dia a dia. Però, bé, hi ha aquest informe,
dintre de l'enquadrament intentarem solucionar aquests temes.
Després d'haver parlat amb Funció Pública, també hi ha aquesta
voluntat i arribar a aquest procés, que sigui benvingut, de
negociació, on es pugui dur a terme aquesta passa final per
internalitzar, però que intentem que sigui ja a partir del mes de
gener, fer els contactes, fer el diàleg aquest mes de desembre
per estar tot preparat de cara al mes de gener, començar i,
essent ambiciosos, intentem que sigui la primera meitat del
2024.

Després, si és un poquet més enllà que sigui un poquet més
enllà però que es tanqui. Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Salas. Sra. Garrido, té dos minuts per...

LA SRA. GARRIDO I RODRÍGUEZ:

Sí, moltes gràcies, molt breument. Quant als lingüistes, i
crec que no entrarem massa en el debat, pot demanar a la
directora general de Fons Europeus d’aquest govern, de l'actual
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govern, que era la gerent d’IB3, en el moment que es va fer la
internalització i és coneixedora d'aquests fets d'una manera
completa, perquè va ser ella qui ho va fer, és a dir, no és que
fos jo, sinó que va ser ella, i a preguntes de distints diputats
també pot consultar el Diari de Sessions, perquè jo vaig
contestar expressament en el plenari que aquests lingüistes
anirien a internalització, una vegada que s’acabàs el contracte,
precisament per no haver de pagar les internalitzacions.

I vaig al tema. Des del Grup Socialista compartim el que ha
plantejat esperam i l'encoratjam que pugui fer aquesta
integració i aquesta adaptació a la DA 15, que serà la seva
tortura durant el temps que sigui director general d’IB3, perquè
tots els gerents i directors, al final, ho plantejament d'aquesta
manera, però que pugui fer aquesta integració dins aquest
primer semestre. Per tant, tendrà el nostre grup, que li donarà
suport en aquest sentit.

Però, mentrestant, nosaltres sí hem presentat una esmena als
pressuposts, que supòs que ja deu estar presentada a hores
d'ara, on el que plantejam és que hi ha una sèrie de conceptes
retributius que no necessiten cap tipus de negociació per part
del comitè d'empresa, com és l'antiguitat o com és la insularitat,
per tant, que es comenci a pagar ja, perquè això és independent
del seu grup d'enquadrament.

També que es comenci a pagar a tots, en funció de
l'enquadrament que tenen a l'empresa, perquè el que sí sabem
els qui hem negociat és que a la baixa no hi vas mai, i que el
personal internalitzat pugui començar a gaudir de permisos,
vacances, etc., que també formen part del conveni col·lectiu
d’IB3, i que tots sabem que no es davallaran el número de dies
de vacances que tenen, que té el personal.

Per tant, sí que és una cosa que, aprofitant l'articulat de la
Llei de pressuposts es pot incloure i el personal internalitzat pot
començar a gaudir d'aquests beneficis els quals no tenen
absolutament res a veure amb una negociació posterior, sinó
que podríem dir que són mínims que, després, a la negociació
únicament aniran a més, però no aniran en decreixement.

Per tant, l'encoratjo que ho pugui fer dins aquests sis
primers mesos i, com li he dit abans, tendrà el suport del nostre
grup si ho fa de la manera correcta.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Garrido, té un minut per contestar, Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Intentarem fer-ho de la manera correcta, després el concepte
correcte ja sabem que... no, llevat de la broma, no, sí, la idea és
seguir aquest procés que es va començar i he notat, sense ser un
expert, m'hauré de rodejar de gent experta, ho sé, en aquest
sentit, i fem feina en aquest assumpte i en aquest context
d’integració dels treballadors, i també parlam molt amb ells,
però he trobat bona disposició, tant des de la Direcció General

de Funció Pública, que he tengut una reunió aquesta setmana i
escoltant-vos a tots vosaltres, senyores i senyors diputats, doncs
està clar que hi ha un camí que s'ha de dur a terme, que tothom
està d'acord en aquest sentit, i anem a remar i anem a fer les
coses bé.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Salas.

7) Pregunta RGE núm. 9364/23, presentada per la
diputada Sra. Pilar Costa i Serra, del Grup Parlamentari
Socialista, relativa a modificar la graella de continguts.

A petició del Partit Socialista, botam la següent pregunta,
passam a la número 7, per temes d’horaris, i per formular la
pregunta RGE núm. 9364/23, relativa a modificar la graella de
continguts, intervé la diputada Sra. Pilar Costa i Serra, del Grup
Parlamentari Socialista. Sra. Costa?

LA SRA. COSTA I SERRA:

Gràcies, Sr. President. Gràcies, Sr. Salas, i benvinguts a
aquesta comissió de control, vostè i el director de Continguts
Informatius, aquí també present.

Li demanava amb la meva pregunta sobre si tenia intenció
de modificar la seva graella de continguts per introduir
programació en castellà, atès que en aquestes darreres, sobretot,
setmanes hi ha hagut el debat públic sobre si es continuaria
amb la mateixa política lingüística de tenir una tele autonòmica
íntegrament en català.

Vostè ha fet manifestacions públiques dient que el model
lingüístic no experimentarà canvis, si bé hem vist alguna altre
entrevista, segons a quin mitjà, on vostè parla que el català serà
la llengua preferent. Ens agradaria saber si ens ho pot aclarir,
perquè una cosa és que la llengua sigui preferent i l’altra és que
la llengua catalana continuï essent la llengua de la nostra
televisió autonòmica, que és el que el meu grup defensa i en
què hi havia un consens fins ara.

També és cert que aquí el Grup Parlamentari VOX s'hi ha
manifestat en contra en moltes ocasions i, a més, en ser un dels
grups parlamentaris que li ha donat a vostè suport per al seu
nomenament, i avui que hi som tots presents, tots els grups
parlamentaris, serà molt aclaridor si vostè ens pot aclarir si la
llengua catalana serà la llengua preferent o serà la llengua en la
qual se seguirà retransmetent tota la programació a la televisió
pública.

I m'agradaria també, he vist que és una evidència que avui
encara no l'acompanyen, el que vostè ha dit o que s’ha publicat
els que seran els nous càrrecs de director de Televisió i de
Ràdio, si ens pot confirmar si són els noms que ja han sortit als
mitjans de comunicació, com puguin ser la Sra. Comin o el Sr.
Bajacoba, si ens pot confirmar aquests nomenaments.

I ja per acabar, Sr. Salas, aquí, ara, durant la comissió, s'ha
tornat a posar en evidència que hi ha grups parlamentaris que
li exigeixen com han de tractar les notícies els professionals de
l’ens públic, des del meu grup parlamentari li demanaríem que
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els professionals d’IB3 segueixin amb la mateixa llibertat que
han tengut fins ara, en conformar... m'ha preocupat la seva
expressió que ja es mirarà com es fa això del tractament de si
s'ha de dir que un partit polític és d'ultradreta o no, crec que la
mateixa llibertat que han tengut fins ara els professionals i els
periodistes per referir-se a un partit polític l'han de continuar
tenint a partir d'ara.

Moltes gràcies, Sr. President.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Costa. Té el seu torn, Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Gràcies president, gràcies diputada. Respecte de la
programació, treballam en aquest assumpte, hi ha una transició,
els noms els vaig comentar al Sr. Iago Negueruela, com vaig
comentar a tots els partits polítics, és que serien els directors de
ràdio i televisió previs a ser votat pel Partit Popular, que em va
proposar, per VOX, i també per MÉS per Mallorca i MÉS per
Menorca, que són els que em vàrem votar, arribant a 40 vots de
59, crec.

En aquest sentit, li vaig comentar els noms si, Dani
Barjacoba, serà director de la Ràdio, li vaig comentar a dues
reunions, abans de la primera votació i abans de la segona
votació, així com ho vaig fer amb la resta de grups, i també ho
vaig comentar l'altre dia al Consell de Direcció d’IB3, que em
varen agrair donar tantes explicacions, també a nivell de
consell, respecte dels canvis i possibles nomenaments. Seran
aquests que ho duran.

I, en aquest sentit, vull donar les gràcies per la gran feina
que ha fet Joan Carles Martorell i també Maitane Moreno, de
fet, tenc aquí les dades espectaculars que hi ha hagut respecte
de l’EGM que avui ha sortit, per això excusam la seva 
absència, perquè ahir va ser a Madrid amb un tema de
mesurament d'audiències i avui també sortia l’EGM i era
important estar a sobre dels tres arxius que m'han passat que, a
la vegada, estan triplicats cadascun i els has de saber desxifrar,
més enllà dels titulars, per veure programes, franges, hores, i
agrair que IB3 acabi l'any amb una important pujada
d'audiència. 

Avui de matí li he donat l'enhorabona a ella, com a tots els
que fan la ràdio pública a les Illes Balears per aquestes grans
xifres, que consoliden aquesta ràdio pública. 

Segons l’Estudi General de Mitjans de mitjans publicat avui
la ràdio pública suma 39.000 oients diaris, 7.000 més que a la
darrera donada. Aquesta xifra posa de manifest l’augment
constant d’oients d’IB3 Ràdio durant l'any 2023, que es pot
ajuntar a un informe de l’IBES, que es va fer internament, que
superava... l’IBES té un altre tipus de mesurament, són ja
qüestions demogràfiques de telefonades i de fotos i, en general,
tècniques, que superava els 90.000. En aquest cas, parlam d'un
augment molt important i que consolida la ràdio pública.

Respecte de la programació, -ara parlarem del català, no és
que defugi-, respecte de la programació vaig dir que no seria
rupturista i segons qui..., els periodistes sempre cercam el
titular i se’m va demanar..., no seria rupturista, però és que ho
pos de manifest, s'ha fet una gran feina a IB3 Televisió tots
aquests darrers anys. Jo en vaig formar part, vaig ser cap
d'Esports amb el Sr. Andreu Manresa, vull dir, em va elegir a
mi dintre del procés de selecció de cap d'Esports, i vaig formar
part d'aquest equip, no amb Maitane, però sí amb Joan Carles
Martorell, i tants grans professionals que té IB3 a la casa i fora
de la casa que han sortit. 

Es tracta de mirar com podem..., evidentment l'objectiu és
millorar, i no perquè siguin dolents els números, sinó
consolidar, seguir consolidant, sense una línia rupturista de
canviar les coses de dalt a baix, perquè jo no sóc així, qui em
coneix ho sap, i mirar cadascú, fent les seves pinzellades, amb
un equip de professionals que puguin ajudar en aquests sentit.

Hem parlat del tema dels directors, del tema de la
programació. Del tema del català, crec que vaig dir..., no sé què
vaig dir a una... em varen fer les entrevistes el mateix dia que
vaig jurar el càrrec. En aquest sentit, la llei d’IB3 és clara i em
vaig referir a aquestes entrevistes respecte de la llei, que posa
que, entre d'altres coses, han de ser produïts originalment en
català, vull dir, no... no... pot ser que a una entrevista digués...,
no ho sé, que no fos categòric i que no sortís el titular... que
divergís de l’altre, però no va ser una intenció.

L'altre dia, però, també..., la diputada Cano em va demanar
l’altre dia per què havia dit que... la naturalitat, la llengua.
L'altre dia, en el programa Al dia hi havia Maria Ferrer, que és
la conductora, i després hi havia dos periodistes que parlaven
en castellà, de dos mitjans diferents, i em referia a això a aquell
moment que es va fer, que s’ha de veure naturalitat, que si hi ha
dos grans professionals de les Illes que en aquest cas parlen en
castellà, doncs, comptar amb el seu punt de vista i en aquest cas
eren dos, crec que era dilluns, ho vaig anotar.

Res més respecte d’això.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Salas. Té el torn de rèplica, Sra. Costa, per dos
minuts.

LA SRA. COSTA I SERRA:

Gràcies, Sr. President. Gràcies, Sr. Salas, per la seva
resposta. Bé i ara que ja ens reconfirma els nomenaments tant
de la directora de Tele i del director de Ràdio, només vull dir
que pens que és contradictori amb declaracions que vostè
també ha fet en aquest cas, pel que fa al Sr. Barjacoba, vostè va
dir a una entrevista que no tendria càrrecs polítics al seu voltant
i, bé, tendrà en aquest cas sí, un càrrec que fins ara haurà estat
polític. 

No seré jo la que faci la crítica fàcil que perquè un
professional hagi passat per un gabinet o hagi estat al voltant
d'un partit polític, això l’inhabiliti, ni molt menys, per tenir cap
càrrec a una televisió o a una ràdio pública. El que passa és que
vostès han fet aquest discurs que no hi hauria cap càrrec polític
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i, al final, acaben essent presoners d’aquestes paraules. Vostè
mateix, quan acabi el seu mandat a l’ens públic, no serà ni
millor ni pitjor professional, ni molt menys, pel fet d'haver estat
proposat pel Partit Popular. Per tant, no seré jo la que faci
aquesta crítica fàcil. 

El que sí que vull posar de manifest és la incoherència de
dir que un no tendrà càrrecs polítics al seu voltant quan una de
les seves mà dreta vendrà directament d'un càrrec eminentment
polític. Gràcies, Sr. President.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Costa. Té trenta segons per respondre.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Són pocs. Càrrec polític, una persona que ha treballat 3.000
dies, n’ha treballat 42 com a cap de premsa del president del
Consell de Mallorca, són números. No hi ha res més a dir.
Màxima confiança en la seva gestió. Si vols un dia el podeu
conèixer, anam a parlar amb ell, pot parlar amb qualsevol
professional de l'ens i demanar pel seu perfil, si és polític o no.
Crec que de vegades els titulars s'han de mesurar una mica,
conèixer la professionalitat de les persones i en aquest sentit
pot estar ben tranquil·la, no tendré càrrecs polítics, Dani
Barjacoba no és un càrrec polític en aquest sentit. O sigui que
si vol... si voleu anam a conèixer-lo.

No em va transmetre cap problema Iago Negueruela quan
li vaig posar el nom damunt la taula i sabia on era perquè el
tenim enfront de la vostra seu, però, bé, està bé saber-ho aquí
i que quedi ben clar que no crec que s'inhabiliti ni sigui política
una persona que, en aquest cas, com n'hi ha tants a IB3
actualment, han passat per l'anterior govern i fan feina i no hi
ha cap tipus de dubte de la seva professionalitat. Hi ha molts
treballadors que han anat, han tingut càrrecs importants, zero
desconfiança, són uns grans professionals i, en aquest cas, va
assumir una cap de premsa, ha estat uns 40 dies o 46, no sé
quants dies, si han estat 49, 48 o 56, d’uns 3.000 dies de vida
laboral.

EL SR. PRESIDENT:

Ha d’acabar, senyor... Moltes gràcies, Sr. Salas.

6) Pregunta RGE núm. 9363/23, presentada per la
diputada Sra. Sílvia Cano i Juan, del Grup Parlamentari
Socialista, relativa a funció social del català.

Passam a la pregunta anterior, RGE núm. 9363/23, relativa
a funció social del català, intervé la diputada Sra. Sílvia Cano
i Juan, del Grup Parlamentari Socialista. Sra. Cano?

LA SRA. CANO I JUAN:

Gràcies. Bon dia, Sr. Salas, gràcies per comparèixer en
aquesta primera sessió de control, també al Sr. Tur que
l'acompanya.

Seguint una mica amb la pregunta que abans li feia la meva
companya Pilar Costa, ella s'ha centrat més en la part de
continguts, jo sí que voldria que poguéssim aprofundir en una
qüestió que és a l'agenda social, política i institucional com és
la funció social del català a l'ens. I la veritat és que ho fem en
una setmana que és negra perquè s’ha donat un cop més a fer
retrocedir l'ús social de la llengua catalana, primer, quan es va
eliminar de l'àmbit sanitari i ara aquest dimarts en eliminar-lo
com a requisit de la funció pública.

A vostè li correspon parlar de l'ens que dirigeix i del paper
que té per preservar aquesta funció social del català, que ve
marcada per l'Estatut d'Autonomia, la Llei de normalització i
també la mateixa Llei de la ràdio i televisió públiques, perquè
aquí IB3 té un paper molt concret per al desenvolupament del
model de mitjà públic de comunicació i és una eina
imprescindible per al procés de normalització de la llengua
catalana i la cultura pròpia, així com una ajuda inestimable en
la construcció de la consciència col·lectiva i del sentiment de
pertinença a la col·lectivitat que representam a les Illes Balears
-i això és el que diu la llei literalment.

Per tant, la difusió i la promoció de la llengua catalana,
pròpia de les Illes Balears, obeeix a la funció del servei públic
i li correspon, dintre d'aquest marc, promoure la creació d'un
espai audiovisual comú entre els territoris catalanoparlants,
potenciar les produccions i coproduccions en llengua catalana.

Entre la missió de l'ens també és clara: promoure el
coneixement i la difusió tant dels principis i valors
constitucionals, estatutaris com de la llengua catalana i la
cultura pròpia. 

Per tant, el que voldríem saber és de quina manera
preservarà aquesta funció social i quin és el seu compromís.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Cano. Té el seu torn, Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Gràcies, president. Gràcies, diputada. No canvia res de fa
dues setmanes quan vàrem tenir la comissió parlamentària i em
va demanar pel mateix, no canvia res. 

El compromís és el que és, el que he dit abans a la seva
companya diputada, no canvia res, la llei és la que és.
Vetllarem per aquest compliment, com també vaig dir abans de
ser nomenat i votat i, per molt que ho repeteixi... jo entenc que
heu de fer les preguntes, només faltaria, jo som aquí per
respondre-les, de forma molt gustosa, però essent la mateixa
que l’anterior i la mateixa que fa dues setmanes no ha canviat
res ni canviarà. Vull dir, no hi ha cap tipus de canvi. 

Entenc que es faci la pregunta, però... ja ho vaig comentar
fa dues setmanes i seguirem igual, no és que em pugui desdir en
el futur. Gràcies.
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EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Salas. Té el torn de rèplica, Sra. Cano.

LA SRA. CANO I JUAN: 

Gràcies. Bé, en realitat sí que hi ha quelcom que ha canviat,
vostè diu que, efectivament, les lleis no són cosa seva i que, per
tant, vostè complirà la llei, però és que aquí hi ha un grup
parlamentari que el que diu és que vol precisament canviar la
llei per trencar amb aquesta funció social del català.

I vostè és professional, això ho tenim molt clar, però també
tendrà un criteri propi que el permetrà sentir-se més o manco
còmode amb determinats plantejaments respecte dels models
que es planteja de l'ens per part del Parlament. Perquè seria
molt complicat haver de tirar cap endavant amb un model
marcat per llei si vostè no hi està d'acord, en qüestions que, per
tant, són de fons i crec que no són peccata minuta, com és el
tema que ens ocupa, la funció del català i sobretot el retrocés
social que veiem al llarg d'aquests mesos per part de l'ofensiva
que fa la ultradreta, de la mà del Partit Popular, per llevar-lo de
l'àmbit sanitari, on, per cert, hem presentat un recurs al
Constitucional, llevar-lo aquesta setmana, la primera passa per
llevar-lo de la funció pública, la segregació a les aules. Per tant,
no li càpiga el menor dubte que el proper serà IB3.

Jo m'imagín que vostè, com a professional, tendrà alguna
cosa a dir. Miri, al seu costat la representant de la ultradreta,
que, per cert ja fa ingerències i ja els demana que no els
anomenin d'aquesta manera, trencant amb la independència dels
criteris periodístics, i els diuen que sí. Per tant, és licita aquesta
pregunta perquè sí, efectivament, hi ha una cosa que ha canviat,
és que els diuen que volen modificar la llei. 

Així que suposo que si vostè no n'és conscient, hauria de
començar a ser-ho, que hi ha un perill de modificació de la llei,
i no sé si això vostè ho comparteix o no.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Cano. Té el torn de contrarèplica, Sr. Salas. 

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Gràcies, president. Gràcies, diputada. Entenc que s'han de
dur a aquesta sala, pel que suposa IB3 com a ens públic, totes
les problemàtiques que hi pot haver al Parlament i a nivell de
moltes coses, ho entenc. Però jo també he estat clar en aquest
sentit, no hi ha aquesta voluntat, més al marge de la llei. No
puc..., no ho sé, ho puc dir més vegades, però no tenc aquesta
voluntat. 

I respecte d’abans, els noms d’ultra, jo no he dit abans..., és
que crec que..., tanta sort que som aquí, no és una entrevista
que es poden fer titulars sobre coses que jo no he dit, jo he dit
que s'han de debatre moltes coses dintre d'un estatut dels
treballadors, i jo no propòs canviar res i es dirà una cosa o es

dirà una altra, de l’estatut de redacció, perdona, m'ha demanat
la seva companya la diputada Costa sobre si jo estic obrint la
porta... jo no estic obrint cap porta a res, parl de què parlarem
amb tots els professionals, sindicats d'un lloc de l'altre,
associacions de periodistes, cercarem veus expertes per veure
com es pot fer un estatut de redacció. Vull dir, és un projecte,
no tant a curt termini com una integració dels treballadors i
això, però no estic obrint cap porta a res.

Vull dir, o sigui..., entenc que s’ha de treure punta a les
coses, però no és la meva intenció.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Salas. Passam a la pregunta RGE núm.
9365/23, relativa a model audiovisual. Intervé el Sr.  diputat
Ares Fernández i Lombardo, del Grup Parlamentari Socialista.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sr. President, li volia demanar la paraula per observança del
Reglament, i amb esperit constructiu, simplement és per fer un
recordatori a la secretària de la Mesa, que és la necessària
neutralitat de la Mesa i de la no expressió de les seves opinions
quan intervenen  altres diputats. Entenc que hi ha una qüestió
de discrepància ideològica, però la pot fer quan forma part de
la comissió, però a la Mesa és necessari guardar l'aparença de
neutralitat.

Sense ànim de polemitzar, simplement crec que era
necessari.

EL SR. PRESIDENT:

Perfecte, Sr. Apesteguia, gràcies per la puntualització. 

8) Pregunta RGE núm. 9365/23, presentada pel diputat
Sr. Ares Fernández i Lombardo, del Grup Parlamentari
Socialista, relativa a model audiovisual.

Passam a la pregunta RGE núm. 9365/23, relativa a model
audiovisual. Intervé el Sr. Diputat Ares Fernández i Lombardo,
del Grup Parlamentari Socialista. Sr. Ares Lombardo...
Fernández.

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Fernández, sí. Moltes gràcies, Sr. President. Bon dia a tots
i a totes. Bon dia, Sr. Salas.  

Fa deu anys que IB3 va néixer a aquesta comunitat
autònoma, molts són els professionals que amb molta il·lusió
i molta feina, vostè ha fet molta feina a IB3 també, l'han
construïda amb el pas dels anys, IB3 ha evolucionat molt des
del seu moment. Però hi ha hagut una pregunta de fons que s'ha
repetit durant tots aquests anys, que quin és el model
audiovisual que ha de tenir IB3. Crec que és una pregunta
pertinent, perquè parla de cap on ha d'anar IB3, del que volem
que sigui IB3.

Nosaltres pensam, i crec que coincidim amb molts de
vostès, que IB3 ha de ser una televisió oberta, transparent,
plural, que ha de reflectir la societat illenca, que ha de ser

 

https://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=202309365


58 Control parlamentari Radiotelevisió Illes Balears / Núm. 4 / 30 de novembre de 2023 

cohesionadora socialment, culturalment, lingüísticament, on els
seus continguts informatius, o almanco pensam nosaltres, han
de ser l’element principal que materialitzi el servei públic de la 
Radiotelevisió Pública de les Illes Balears. 

El seu predecessor deia, o almenys així ho entenia jo, que
el model audiovisual està en constant evolució, s'adapta
constantment, i una de les mostres evidents d'aquesta adaptació
precisament és, per exemple, el repte que suposen les
plataformes digitals i, per tant, les noves formes de consum
d’aquests continguts audiovisuals. 

Hi ha algunes coses més concretes respecte del model
audiovisual, i permeti’m que li digui més que res per intentar
concretar una mica més la meva pregunta, quan parlam de
model audiovisual parlam també de quin paper creu que ha de
tenir la ràdio pública a les nostres illes, veurà que el meu grup
parlamentari li farà, com ha fet durant els darrers anys,
preguntes respecte de la ràdio. Nosaltres pensam que no és la
germana petita de la televisió, és un mitjà líder, és un mitjà que
es reinventa, que la gent escolta i que, per tant, està més viu que
mai. Vostè ha fet referència a les dades de la gent, i fa unes
setmanes que teníem també les dades de l’IBE, són dades crec
que molt positives. Per tant, l'enhorabona sobretot a tots els
professionals que fan la ràdio cada dia.

També en relació amb l'evolució dels continguts, cap a on
vol anar vostè? Si seguirà la mateixa línia que hi ha hagut fins
ara.

També respecte de la producció pròpia, als pressuposts
d'enguany d’IB3 no hi ha un increment de la producció pròpia
respecte de l'any passat, malgrat que s'ha incrementat en 3
milions d'euros la transferència per part del Govern de les Illes
Balears. Açò s’explica perquè tot va a amortitzar el deute
públic.

També en relació amb la producció pròpia li voldria
demanar si vostè pensa que s’ha d'incrementar aquesta
col·laboració amb televisions autonòmiques, com poden ser
TV3 i À Punt, que ens han donat grans èxits i productes d’una
qualitat important. 

I ja per últim, la qüestió de la independència i el pluralisme
polític que ha de tenir un ens públic com és IB3, que per a
nosaltres és el far que ha de guiar qualsevol mitjà de
comunicació. I que quedi clar, Sr. Salas, que la seva feina serà
la que digui si vostè respecta aquesta independència o no. Per
tant, crec que és el fair play de la primera comissió de control
que vostè ha de tenir.

Ara, la meva companya Pilar Costa li he demanat pel seu
equip directiu, i jo li voldria demanar si ens podria donar
qualque nom més, a part de la direcció de la televisió o de la
ràdio, si encara és prest, si podria fer-ne esment en aquest
sentit.

Però sí que, és clar, en aquesta relació jo voldria continuar
el que ha dit la meva companya Pilar Costa, nosaltres no tenim
una qüestió personal o professional respecte del Sr. Barjacoba,
crec que també la seva solvència l'haurà de dir la feina que faci
en el seu dia a dia, perquè, és clar, vostè deia 3.000 dies que ha

tengut el Sr. Barjacoba d’experiència professional; però, per la
mateixa regla de tres, d'aquests 3.000 dies, quants de dies s'ha
dedicat a la ràdio? Això l’incapacita? Bé, crec que hauríem
d'entrar en altres qüestions i no en aquesta, perquè la pregunta
no era a nivell professional, la pregunta era que vostè, ja no a
una entrevista, sinó a aquesta comissió parlamentària va dir que
no s’envoltaria de càrrecs públics al seu equip directiu.

I jo crec que això posa en qüestió un poc el que vostè
mateix ha dit. Vostè deia, no és un càrrec públic; bé, formar
part d'un gabinet del president del Consell de Mallorca duent,
dirigint la política comunicativa i de premsa del president del
Consell de Mallorca, crec que tothom és lliure...

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Fernández, hauria d’acabar, ha acabat els dos torns. I
aprofit per recordar que només es pot fer una pregunta,
l’escrita, perquè si fem moltes preguntes això no està
contemplat al Reglament.

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Sí, Sr. President. Com deia a la intervenció -acab...

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies.

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

... només trenta segons-, ho deia per concretar la pregunta que
sé que és àmplia i evidentment el Sr. Salas només té cinc
minuts. Per tant, que contesti el que pugui.

Però crec que aquestes qüestions, com li deia, reflecteixen
un poc la pregunta global que li faig. A mi m’agradaria que
vostè pogués comparèixer a aquest parlament per poder
explicar de forma molt més extensa, que crec que serà el més
adient.

Moltes gràcies, Sr. President.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Fernández. Té cinc minuts, Sr. Salas. 

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Gràcies, president. Gràcies, diputat. Fair play, no som del
món de la política jo, però no crec que sigui el fair play que jo
tenc entès el que estigueu usant amb mi, però bé, des del primer
dia, des del control pressupostari, més que res perquè he estat
el més transparent possible des del primer moment amb el
vostre grup polític, transparència, amb dues reunions, noms
damunt la taula. Crec que no..., no estic molt satisfet i estic
decebut, però són coses personals i aniré agafant pell més dura
en aquest sentit.
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Sí, va fer feina a ràdio, de fet, va ser narrador de Radio
Marca a la final de la Copa del Rei del 2003 del Mallorca, ell
crec que és el del 1987-1988, fa feina des dels 15 o 16 anys i
durant tota la seva primera etapa laboral la va fer a la ràdio, des
dels 16 anys va començar a estudiar, després, i ha estat un
professional de la ràdio des dels seus inicis. Compartiré el seu
currículum, la seva vida laboral i ho podreu comprovar. També
si demanau a gent del sector, professional, a qualsevol, us
podrà parlar del seu bagatge.

Sí, no, m’has parlat si havia fet ràdio, ha fet ràdio.

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

Bé, però es pot compartir i es pot dir. Crec que no és fair
play el que el vostre grup utilitza amb mi. Però, bé, sumarem.

Després, continguts, comentaves sobre el model. El model
he dit que era..., la ràdio no és la germana petita, ni molt
manco, és una branca important, com vaig dir a la comissió de
pressuposts. Ràdio, televisió i digital, la part de ràdio ha de ser
tan important com la televisió i ha de nodrir també la part
digital, per conformar un model important, un model digital
que no s’ha dut a terme els darrers anys i, no per voluntat,
també estava pressupostat dintre de les inversions d’enguany,
que no s’han utilitzat, i intentarem utilitzar el pressupost
d’aquest 2024 per intentar moure qualque quantitat del propi
pressupost a la part digital, que no existeix en aquests moments,
que es troba a zero, més enllà d’una web i d’una web a la carta
que està feta des del 2011, que està molt ben feta, però s’ha
d’evolucionar.

Això mateix vàrem parlar ahir amb el departament tècnic,
que té una gran solvència, vàrem parlar sobre les possibilitats
de dur a terme una plataforma OTT, que està pressupostada.
L’any passat com a inversió no es va utilitzar, en aquest sentit
si no s’utilitza una inversió, doncs és complicat tenir més
inversions enguany, perquè no s’han utilitzat.

El que farem serà tocar portes a nivell de fons europeus, a
nivell també del propi pressupost, perquè aquest 2024 es pugui
fer un camí digital de veres, que pugui ser consumit aquest
model, que vagi també cap a la pròpia ciutadania jove, la
pròpia ciutadania que no és tan jove i poder moure un grup,
diríem, de gent de forma cíclica per a tota la família d’IB3,
sigui ràdio, tele, o digital. En aquest sentit, és aquesta la meva
voluntat, dotar d’aquesta força tots els nivells, amb una
estructura també pròpia. 

Em demanàveu noms, no tenc més noms, perquè a partir
d’aquí hi ha d’haver concursos i compartirem quan hi hagi els
concursos, qui guanya, qui no guanya, amb els seus
currículums, segur que serà gent molt solvent. Jo podria decidir
dos noms, falta la figura del gerent, no hi ha nom de moment,
no és una figura fàcil. Ràdio i televisió sí que és la que jo
podria decidir, la resta forma part d’una altra categoria del
mercat, o del tema laboral, i seran concursos, en el cas, per
exemple, del cap d’Esports, o director d’Esports, que serà
convocat, després d’un procés de selecció de la gent que es
vulgui presentar, elegirem el cap d’Esports, així com si hi ha
altres sortides, s’elegirà per un procés de concurs. Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Salas.

9) Pregunta RGE núm. 9366/23, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a projecte de futur.

Passam a la pregunta RGE núm. 9366/23, relativa a projecte
de futur, intervé la diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del
Grup Parlamentari Popular. Sra. Palau?

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, president. Benvinguts a aquesta comissió a vostè,
Sr. Salas, i al Sr. Tur. Vostè inicia una nova etapa com a nou
director de la Radiotelevisió de les Illes Balears, una etapa que
suposam que inicia amb molta il·lusió i amb molts reptes per
endavant, pel que agrairíem si ens pogués explicar breument
quin és el seu projecte de futur dins la mateixa.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Palau. És el seu torn Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Gràcies, president, gràcies diputada. El projecte de futur
passa..., un dels temes que..., al final aquestes preguntes vénen
molt bé, perquè tal vegada em puc deixar qualque resposta que
m'ha fet des del Grup Socialista, respecte de la producció
pròpia de què havíem parlat. La producció pròpia..., el projecte
de futur passa per una bona producció pròpia a nivell de totes
les illes, una bona producció pròpia que vagi creixent en
aquests anys, la quantitat pressupostària intentarem també que,
via esmena, que hi ha aquests límits temporals, pugui créixer
aquesta partida i pugui col·locar-se al voltant dels 9 milions
respecte dels 8.5 que hi havia pressupostats i, en aquest sentit,
vull donar força, parlava abans dels estàndards importants que
han de ser a IB3, hi ha els estàndards, diríem, dels propis
treballadors, de la relació que tens amb els treballadors i els
estàndards que tenim respecte de les empreses. 

Crec que les empreses de les illes, totes les que fan feina per
a IB3, han de tenir les portes obertes, siguin d’allà on siguin,
miram el teixit propi audiovisual. Dimarts vaig ser a Eivissa i
hem quedat que en deu o dotze dies tornarem a Eivissa per
parlar també amb les empreses del sector. Farem el mateix amb
Menorca. I la intenció és tenir..., m'he reunit ja també amb
APAIB, va ser una reunió el primer dia, el primer dia que vaig
entrar a la casa vaig reunir-me amb els sindicats i el comitè i
després amb APAIB. I aquest model, passa molt per aquesta
gent, per aquest talent, que pugui estar al voltant de grans
empreses, grans, entre cometes, dintre del panorama
audiovisual balear, però que també pugui estar al voltant de
gent que en aquests moments tal vegada té problemes fins i tot
per ser autònom, però que són un gran talent i que forma part
del teixit també audiovisual. 
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Aquesta mescla, aquest mix, ha de donar lloc a un projecte
de futur, fet per gent de la terra, que cada vegada guany més
percentatge respecte de les productores, empreses i treballadors
i que formem part d’una gran família i que tothom vegi IB3
com una porta oberta i, en aquest sentit, amb una projecció de
ràdio, de televisió al mateix nivell i també digital, que ha de ser
també la porta oberta, com vaig comentar a la primera sessió,
ajustada als pressuposts. En aquest sentit, ha de ser aquest
model de futur que hem de tenir a la casa respecte de totes les
branques possibles que ha de tenir IB3.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Salas. Té el segon torn la Sra. Palau.

LA SRA. PALAU I BONED:

No en faré ús president. Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Salas, si vol dir alguna cosa més, li queden dos minuts.

10) Pregunta RGE núm. 9367/23, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a televisió pública.

Idò passam a la pregunta RGE núm. 9367/23, relativa a
televisió pública, intervé la diputada Sra. Sandra Palau i Boned,
del Grup Parlamentari Popular. Sra. Palau?

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, president. El Grup Parlamentari Popular considera
que una televisió pública s’ha de desenvolupar amb rigor,
veracitat, pluralitat i independència i, segons fa referència
l’acord de governabilitat signat amb VOX, ha de ser un model
de ràdio i televisió pública amb uns continguts que
reprodueixin la pluralitat de la societat de Balears en el seu
conjunt. 

Com creu vostè que ha de ser una televisió pública? 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Palau. Té el seu torn Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Una radiotelevisió pública ha de tenir aquest punt de
proximitat i de connexió directa amb els seus ciutadans, amb
tots els seus ciutadans, i ha de ser, com deia abans, també,
vinculada al món empresarial, en aquest cas del ciutadà, ha de
ser una televisió pròxima, que estigui en tot moment al carrer
i que estigui a la seva disposició. Crec que en aquest sentit, la
radiotelevisió pública, quant a proximitat, té molts de
continguts en aquest sentit, ho he dit abans, no és una línia
rupturista cent per cent, és agafar les coses que podem saber fer
i millorar en molts sentits, però estic d'acord amb aquest punt
de vista de la cosa pública.

Al final, cada ciutadà participa amb els seus euros amb IB3,
a Televisió i a Ràdio, i en el moment que sigui digital, que té
aquesta part digital, per que encara no som cent per cent
digitals, doncs intentar créixer per ser de més gent, cada vegada
més, que no hi pugui haver nínxols que es quedin al marge,
gent que no la coneix, també molta responsabilitat amb la gent
jove que veu IB3 o no la coneix o és a altres grans plataformes,
perquè ja nativament conviu amb una altra realitat molt diferent
a la nostra, doncs, intentar entrar dins casa seva. I crec que en
aquest sentit tenim eines, o les tendrem, sobretot si és a nivell
digital, per penetrar a cada una de les cases de les Illes Balears,
amb contingut propi de la nostra terra. 

Aquest és un gran objectiu, sobretot en aquest camp públic
de la gent que el dia de demà, o quan sigui major d'edat, ha
nascut, ha crescut amb un altre model que està allunyat del que
nosaltres vivim, perquè digitalment està habituat i usa unes
altres plataformes, que no és com nosaltres que hem crescut
d’un canal, fins a tenir-ne centenars dintre de les distintes
plataformes. Doncs entrar, ser presents i invertir aquests
doblers públics en aquesta segmentació per arribar a cada una
de les cases de les Illes Balears, per dir això és IB3, aquí som
i és la teva televisió.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Salas. Té el segon torn, Sra. Palau.

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies president. Bé, Sr. Salas, vostè ja ha parlat
d’independència, transparència i credibilitat, que compartim
totalment, i només volíem traslladar-li que creiem que vostè és
un professional, amb una visió moderna i dinàmica de la
comunicació, que coneix a la perfecció la ràdio i televisió de
les Illes Balears i que exercirà aquesta direcció de forma
totalment independent, sense ingerències externes,
independència tan necessària que els darrers anys s'havia perdut
amb la anterior direcció en alguna ocasió.

Gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Palau. Té el segon torn, Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Gràcies, president, gràcies diputada. Bé, intentarem donar
aquest punt de vista que tenc, aquesta feina que volem dur a
terme amb el meu equip en aquest nou projecte d’IB3, no es
tracta de rompre amb el passat, sí intentar agafar les coses
pròpies nostres per millorar, amb rompre un passat em referia,
sobretot, al tema de programació, a línies que funcionen i coses
que funcionen dins el model. Hem parlat molt de transparència,
de política d’informatius en general, en aquesta comissió sí que
hem d'agrair que al final tocam tots els punts de vista que
envolten un ens com IB3 Televisió IB3 Ràdio i, en aquest
sentit, donar aquest punt de vista de creixement, d’ampliar
l'espectre i d’aportar el nostre granet d'arena, no som ni millors
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ni pitjors, intentarem aportar el nostre granet d'arena amb les
nostres facultats, intentar fer créixer en tot moment, i segur que
hi haurà errades i segur que qualque encert també hi haurà,
intentem potenciar els encerts.

Gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Salas.

11) Pregunta RGE núm. 9368/23, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a professionals d’Eivissa,
Formentera i Menorca.

Passam a la pregunta RGE núm. 9368/23, relativa a
professionals d’Eivissa, Formentera i Menorca, intervé la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del Grup Parlamentari
Popular. Sra. Palau?

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, president. Com a nou director d’IB3, amb el nou
projecte de futur dins l'entitat, tendrà en compte les diferents
necessitats dels professionals d'Eivissa, Formentera i Menorca?

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Palau. És el seu torn, Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Gràcies, president, gràcies diputada. Sí, s'han de tenir en
compte, crec que tots els directors generals que hi ha hagut
s'han preocupat per aquest assumpte, i jo me n’he de preocupar
també moltíssim, perquè envers aquesta situació que hi ha de
nova estructuració respecte de la internalització i respecte
també de moltes altres coses que van més enllà d'una
internalització dels serveis informatius.

L'altre dia vaig ser a Eivissa, aquesta setmana que ve aniré
a Menorca, també voldria anar a Formentera la pròxima vegada
que vagi a Eivissa, que va ser un viatge on vaig estar reunit
amb la delegada i, en aquest sentit veure, anotar totes les coses
que es poden reivindicar i que són reals i que poden quedar un
poc penjades.

Hi havia també assumptes d’aquests contractes parcials que
preocupen i que són difícils de gestionar des del punt de vista
dels recursos humans de l'administració pública. Al final es
tracta de tenir aquest contacte, a tots i cadascun dels nostre
equip el dia a dia et pot menjar, però la meva funció, com a
director general, és estar dia a dia, tant amb el teixit
empresarial que fa possible la producció de continguts, sigui
quin sigui el seu contingut audiovisual com de treballadors. I
els treballadores, al final, també has de saber per on... en aquest
procés d’estructuració també serà molt important anar a les
Illes perquè és allà on tal vegada poden quedar coses penjades
i situacions.

Vaig parlar l'altre dia a Eivissa, amb un càmera que es troba
a temps parcial i estava preocupat, és important anar i conèixer
aquests casos, de vegades fins i tot a Mallorca et dona una foto
tan general que estàs tal vegada a un despatx i no tens aquest
moment de retrobar-te, o almenys en el meu cas, perquè conec
la majoria de treballadors, però anar a la delegació també et
dona aquesta foto més pròxima, i veure i posar nom i cognoms,
i donar la mà a qui té una preocupació respecte de tot aquest
procés.

Crec que aquest procés, el projecte, tot passa per aquesta...
tots, crec que en aquesta casa, en aquest Parlament de les Illes
Balears hi ha aquesta voluntat perquè sigui real aquesta unió i
la meva serà la que promogui, també a nivell d'equip, trepitjar
el carrer i quan es diu trepitjar el carrer és trepitjar el carrer de
totes les illes i estar preocupat i ocupat amb les seves
preocupacions. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes Gràcies, Sr. Salas. Té el torn de rèplica, Sra. Palau. 

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, president. Sí, supòs que ho comentava, perquè
supòs que ja li hauran comentat algunes de les problemàtiques
en la seva visita a Eivissa, perquè els professionals d'Eivissa,
Formentera i Menorca tenen una problemàtica afegida, perquè
amb el sou que es paga és molt complicat trobar personal,
sobretot per fer substitucions. Per això la càrrega de feina que
suporten aquestes delegacions és molt elevada; això suposa, per
exemple, que els càmeres han de fer un nombre superior de
rodatges. A més, s’ha de tenir en compte que els redactors
d'Eivissa i Formentera fan televisió i ràdio, a diferència d'altres
professionals de diferents poblacions que només fan televisió,
i tot això sense cap compensació extra.

El problema de manca de personal a aquestes illes fa que
moltes vegades no es puguin cobrir les notícies de forma
adequada.

Especialment flagrant és el fet que a Formentera enguany hi
ha hagut molts de dies que no s’ha pogut emetre contingut local
per la manca de càmera i redactor.

La fugida de treballadors de les illes d'Eivissa i Formentera
és un fet que ha reflectit en moltes ocasions IB3 Notícies, la
qual cosa afecta també els treballadors d’IB3, pel difícil accés,
entre d’altres, a l’habitatge, i per ser una de les regions més
cares de tot l'Estat espanyol.

Al llarg del temps, les institucions han pres mesures per
pal·liar aquesta situació a les Illes, per la qual cosa els
professionals d’IB3 d'Eivissa i Formentera i de Menorca han
reclamat en diverses ocasions, sense haver estat escoltats, una
solució urgent, ja que el sou que cobren és insuficient per viure
a unes illes tan cares com les Pitiüses.

Per tant, bé, ja ho ha dit vostè, només volíem sabre si serien
escoltats i ja ens ho ha aclarit.

Gràcies. 
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EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Palau. Té el torn de rèplica, Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Gràcies, president, i gràcies, diputada. Sí, són aquests
detalls que existeixen al dia a dia i que implica que si no hi ha
un càmera doncs perds el 33% dels càmeres, perquè realment
hi ha tres càmeres, en el cas que em varen comentar l'altre dia,
va ser un dia de parlar amb ells, de parlar amb la delegada, en
aquest cas d'Eivissa, aquesta setmana que ve, com dic, aniré a
Menorca també per parlar amb la delegació i parlar amb els
mateixos treballadors i saber tots aquests detalls que queden de
vegades penjats dintre d'un número gran i gros, que de vegades
s'enfoca a nivell de l'illa major, per grandària, i major per
números, i que es pot descuidar a un moment determinat les
delegacions, de vegades és posar-los el focus, parlar amb ells.
I és el que faré.

No puc parlar respecte del passat, perquè supòs que tothom
ha intentat fer el millor possible, però en aquest cas sí estar ben
a sobre de totes aquestes problemàtiques que, al final, no parlen
d'un volum de treballadors, sinó d'un volum mínim, però que
qüestiona respecte de..., si al final hi ha 10 professionals i en
fallen 2, doncs queda prou coix si han de fer televisió o han de
fer ràdio, i és una cosa de la qual ens hem d’ocupar, és una
responsabilitat que tenim i l’haurem de dur a terme amb molta
responsabilitat, perquè és important tenir cura d’aquests detalls
perquè marquen tant a nivell personal la persona que ho rep, o
que pot tenir un problema, com a nivell de feina i d'equip dins
d’una delegació que va més justa i ha de fer molts de rodatges
i molta feina, tant entre setmana com en cap de setmana.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Salas.

12) Pregunta RGE núm. 9369/23, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a audiència.

Passam a la pregunta RGE núm. 9369/23, relativa a
audiència, i intervé la diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del
Grup Parlamentari Popular. Sra. Palau?

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, president. Les audiències per a un canal tant de
ràdio com de televisió crec que són importantíssimes, jo crec
que estarem tots d'acord que, si no s'escolta la ràdio, si no es
veu la televisió, el servei públic que en teoria es vol fer
difícilment es podrà produir.

Actualment, a la ràdio i televisió hi ha molts programes,
com poden ser els programes dels matins, que tenen molt poca
audiència, o sigui, si la quota setmanal d’IB3 pot ser,
aproximadament, d’uns 5,7 punts, per als matins ronda els 2
punts, és molt menys d'audiència, i els caps de setmana poc
més, entre els 2 i els 3 punts, també és molt baixa l'audiència.

També hi ha importants diferències per illes, es produeix el
fet que a la resta d’illes miren IB3 com una radiotelevisió
autonòmica de Mallorca, per la qual cosa m'agradaria, bé, ja
ens ho ha detallat, que estarà pendent de la situació de les Illes
perquè hi hagi la màxima igualtat.

Perdó, simplement volia potser que ens anomenàs quins són
els seus objectius d'audiència. Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Palau. Té el seu torn, Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Gràcies, president, i gràcies diputada. Objectiu d'audiències.
Sí que s'analitza, i una vegada entres en aquest món una altra
vegada televisiu, la dada fa examinar-te cada dia a nivell
general, no de director general, sinó de tothom, tots, al final,
tots els directius, tots els professionals, fins i tot crec que
s'hauria d'estendre... no sé quin és aquest procés o aquest
protocol, fins i tot els redactors podrien ser una cosa més, no és
tan públic, de domini públic en el dia a dia, però és una cosa
que a mi, com a redactor, sempre m’agradava en el dia... en el
seu moment com ha anat l’informatiu, com ha anat aquest
moment, al final has de saber també, en la mesura justa, perquè
també el professional no pot estar condicionat, perquè si no de
vegades sabem com passa..., bé, és un tema que sempre agrada
als professionals dels mitjans de comunicació, és un tema
també de titulars, un tema de saber com funciona una mica tot
aquest món.

I des que jo he entrat i aquest control també s'ha de veure...,
s'ha de parlar, crec que estic amb molt bona comunicació...,
avui no ha pogut venir perquè és a Madrid a un tema d'una
trobada digital, que hi havia d’anar jo i m’ha representat, Joan
Carles Martorell, el director de la televisió, i hem tengut una
comunicació molt bona durant aquests dies, i la seguirem tenint
fins dia 13 en què ell surt, posant-me una mica al dia, ell s'ha
encarregat de tot el tema audiomètric de la televisió, en aquest
cas, que és on hi ha un examen diari. 

Molt bones dades, com he dit abans i em reiter, respecte de
la ràdio i súper content que tingui aquesta audiència, perquè
això parla de com de consolidada es troba aquesta ràdio pública
a les Illes Balears després de quasi vint anys de la seva creació,
creix molt respecte de moltes altres autonòmiques que han
baixat. Ja sortiran les dades i ho podreu veure.

I respecte de la televisió és analitzar aquests blocs i cap on
volem anar. Tenim una sèrie de programes que eren allà
pendents de renovació, hem decidit finalment firmar una
renovació de dos mesos perquè... -no de tres-, sinó de dos
mesos, per començar a fer feina des de ja per veure si ens dona
per començar dia 1 de març..., veure què es pot fer amb aquests
programes, no per canviar res, eren molts de programes, es va
focalitzar tal vegada en un o dos, però eren molts de
programes, sinó per veure cap on anam respecte dels propis 
continguts del programa, i no va això respecte..., és fer aquestes
pinzellades que he dit jo del mateix nou equip, a veure què fem,
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què no fem, amb una nova nau que al final està amb mi al
capdavant i amb tots els treballadors de la casa, que hi ha una
gran comunicació, del departament d’Antena, del cap de
Continguts, amb l’anterior que sortirà ara, el director de la
televisió que dona els seus punts de vista, com podria fer... com
veu ell com es fa aquesta transició cap al que volem.

Al final són peces dintre de la ràdio i la televisió. Les
audiències hem de reconèixer que en els darrers anys han estat
generalment bones, hi ha hagut un període d'audiències molt
bones, amb els informatius que duen... tal vegada el migdia,
una gran força, el prime time que funcioni i, a partir d'aquí hem
de tenir aquesta gran responsabilitat que és repartir els doblers
públics en continguts que siguin de servei públic, per sobre de
tot, i també que puguin ser vists per molta gent. 

Hi ha una altra pota a la qual hem de donar molta força i
que també hi he insistit i n’hem parlat, i ells han estat d'acord
amb mi, amb els distints departaments de la casa, que és el
tema de la comunicació, hem de reforçar tota la comunicació de
tot el que fem. Hem de ser presents, perquè ho veiem fins i tot
a grans plataformes digitals que ocupen espais grossos, perquè
si ells ho necessiten, com no ho ha de necessitar IB3, IB3
Ràdio i IB3 Televisió o la marca IB3. En aquest sentit, s’ha de
potenciar tot això respecte d’aquest projecte de futur.

I tenim molta responsabilitat en tots els continguts que
facem, perquè al final cada euro públic que...  a mi m'agrada
més parlar d'invertir que no de gastar, que cada euro públic
sigui usat o utilitzat en un bon contingut i que, al final, sigui
respectuós respecte del model i de la llei de la mateixa IB3,
perquè tenim al final de cada mes i també tenc un consell de
direcció on també he de dir que vaig gaudir l'altre dia amb tots
els membres del consell de direcció de parlar, d'escoltar els
seus punt de vista.

I en aquest sentit, hem de veure com fem aquest puzzle,
aquests programes, què fem i què no fem en general, però amb
tots, les hores, la graella és un gran repte i amb els
professionals de la casa, amb el nou equip que hi haurà, doncs
intentarem mantenir IB3 com a mitjà referent a les Illes
Balears.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Salas, ha esgotat els cinc minuts. No sé si la
Palau... té el torn de rèplica.

LA SRA. PALAU I BONED:

 No en faré ús, gràcies. 

13) Pregunta RGE núm. 9370/23, presentada per la
diputada Sra. Sandra Palau i Boned, del Grup
Parlamentari Popular, relativa a programació.

EL SR. PRESIDENT:

Idò passam a la següent pregunta, RGE núm. 9370/23,
relativa a programació, intervé la diputada Sra. Sandra Palau i
Boned, del Grup Parlamentari Popular. 

LA SRA. PALAU I BONED:

Gràcies, president. Bé, aquesta pregunta anava referida una
miqueta a programació, que jo crec que ja m’ha quedat una
miqueta explicat. No sé si vol dir alguna cosa més.

Jo simplement era perquè li volia comentar que pocs dies
abans que el Parlament aprovàs el seu nomenament com a nou
director general de l'Ens Públic, el Sr. Bayona, exdirector
transitori, va convocar una reunió extraordinària del consell de
direcció, amb l'únic objectiu de fixar la graella de programació
del primer trimestre del 2024. 

A més, a la sessió de control d'octubre, davant aquest
parlament, va dir que li ho deixava tot damunt la taula ja
preparat perquè quan arribés no ens trobés amb dificultats. 

Nosaltres consideram que vostè és el nou director i per a la
consecució dels seus objectius és qui ha d’aplicar, per suposat,
el model i la programació que consideri oportú per oferir el
millor de la Radiotelevisió de les Illes als ciutadans.

I, bé, simplement..., ja ens ho ha comentat una miqueta, no
sé si vol comentar alguna cosa més.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Palau. Té el seu torn, Sr. Salas.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

Sí, gràcies, president. Gràcies, diputada. Sí, ha estat un
assumpte que vàrem  començar dilluns passat quan vaig
començar i fins ahir o despús-ahir, que es va decidir signar
aquesta continuïtat, que al final hi ha molts de treballadors que
estaven pendents. Ara també hem d’abordar el tema de la ràdio. 

Crec que és important donar una continuïtat. Hem parlat
amb la casa, al final, si es passa de tres mesos a dos no és una
cosa negativa respecte d’aquests programes, sinó que el que es
vol fer és també imposar-nos a nosaltres mateixos un repte amb
el nou equip de veure com avançam, cap on anam, què volem
fer i què no volem fer i que no sembli que, vinga, estam tres
mesos aquí i ja ho veurem. 

Des de la mateixa casa ens diuen que costa posar en marxa
un nou programa, un nou..., el que sigui, la franja que sigui, en
prime time, vull dir, els programes acaben i entren uns altres
programes en prime time, per exemple, i hem de fer feina
també això, la nova direcció, no?

I ens hem d’imposar aquesta responsabilitat i hem
d’analitzar també tot el que hi ha a la graella, respecte dels
professionals de la casa, amb audiometria, amb els mateixos
caps de Continguts a veure què farien, què no farien, però no
per fer una crítica destructiva respecte del que hi ha perquè no
funciona, sinó per un repte que s’ha d'imposar tothom, com
diem, que estam pendents sempre dels números, de com podem
millorar i com no podem millorar.
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EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Salas. Té el segon torn, Sra. Palau.

LA SRA. PALAU I BONED:

No en faré ús, president, gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Idò, té tres minuts, Sr. Salas, si vol.

EL SR. DIRECTOR GENERAL DE L’ENS PÚBLIC DE
RADIOTELEVISIÓ DE LES ILLES BALEARS (Albert Salas
i Domínguez):

No, simplement respecte dels programes i respecte de tota
aquesta renovació, és el que he comentat, donarem aquests dos
mesos perquè des de la pròpia casa ens varen comunicar que
era important donar una continuïtat a tot el que existeix per no
fer bots, diríem, respecte de la programació, respecte de
l’audiència i respecte de ser fiable, respecte de tenir una
solvència, una continuïtat, i ara començar a fer feina al màxim
per a tots aquests punts que hi pot haver i aquestes noves idees
i aquestes coses per enriquir. Al final qualsevol ingredient que
intentarem posar serà per enriquir, per millorar, com és lògic,
i per aconseguir ser més, només faltaria.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Salas.

Idò, una vegada esgotat l'ordre del dia d'avui, només queda
agrair la presència del Sr. Albert Salas i Domínguez, director
general de l'Ens Públic de Radiotelevisió de les Illes Balears,
i del seu acompanyant, Francisco Javier García i Tur.

I no havent-hi més assumptes a tractar, s'aixeca la sessió.
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